1/13
[lBOMHOU UHTerpan

* 3ameHa nepemeHHbIX B ABOUHOM UHTerpane
- [1BOMHOU UHTerpan B NONApHbIX KOOPAUHATAX




3ameHa nepemeHHbIX B ABOUHOM 2™

g UHTerpane

Myctb B 3amkHyTOM obnactn D nnockoctn XOY 3anana
HenpepblBHasa dyHkumna Z = f(X, y).

3ameHuM nepemenHble Xuy:  X=o(u,v) y=wy(u,v)

Ecnn doyHKUMK X 1 Y umetoT B HekoTopoi obnactu D™ nnockoctn Quv
HenpepbIBHLIE YACTHLIE NPOU3BOAHBLIE U HE PABHbLIN HYIO
onpegenuTensb:

OX OX
_|lou ov onpeaenuTenb Akobu
(u,v) = oy oy| (KoBMaH)
du ov

a pyHkuus f(X, y) nenpepsbieHa B o6nactu D, To cnpaseanvea
doopmMyna 3amMmeHbl NnepeMeHHOU B ABOMHOM UHTerpane:

UI f(x,y)dxdy = H Fop(u,v )iy (u,v)) -\I(u,v)\dudv]
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UHTerpane

L—

Bbiyucnume dgoliHol uHmezpan j j dxdy

D
ecnu o6nacme D ozparHuveHa nuHusmu:

xy=1, xy=2;y=x;,y=3x.

Coenaem 3aMeHy rnepemMeHHbIX:

u= Xy, v=>
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UHTerparne

4/13

Haldem ypasHeHus nuHul, oepaHu4usarouiux obrnacms D*
u=Xxy
xy=1 —= | u=1 u=2.
Xy =2

\ y
V==
X y
Y= X T T =0 —> | v=1
y =3Xx
Y _,
/ X
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UHTerpane

Bbipasum nepemeHHbie X u Y yepe3s U u V.

( 1
(U =xy v = y? y =(UV)f
<V=Z — <£=X2 —> 3 UE
X LV il lm

Haudem yacmHbie rpou3800HbIe OM MOyHUBUWIUXCA QPYHKUUU:

1\ 1

e e e e | i
ou % 2 \V v

u

1\ 1
X _|[uf| _1(uyz —u_
ov v 2 \v Ve 7
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UHTerpane
Y () =1 ) v LV
5_[(,”)21_2 w)zv {27

g_z = ((uv);jv = % | (UV)_% u %

Hatdem|sikobuaH ripeobpa3osaHusi: \

xx Ll B
() = |M v oo w2 St oT
’ oy oy i 2wy 24v 2Mu 2v?
ou ov 2Ju  24v
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UHTerparne

*
Mocmpoum o6rnacmb D,

nonb3ysick gpopmyrnod (1):

2 3 1 12 4
jdujgdv:ggdu-lnv]1

Paccmasum ripederibl UHMe2puposaHus, v A A
T .T 1

dxdv =|lI/|- dudv = |du|— dv
ijy z[ﬂ‘ uadv ) 5

Bbiqucrnium d8yKpamHbit UHmMezpari:

2 D*

0 1 2

<V

12
2j|n3—|n1

1
_In3 u| 7
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KoopAUHATax

L—

PaCCMOTpVIM YaACTHbIN cnyqaﬁ 3adMEHbI NepemMeHHbIX. 3aMEHY
OeKapToBbIX KoopAMHAT X 1 Y NondpHbIMK KoopaunHatamun n .

B kauectBe U 1 V BO3bMeEM MonsipHble koopauHathl ' (. OHu
CBSI3aHbl C AEKAPTOBbLIMI KOOpANHATaM1 ddOpMynamMmu:

X=r-cose, y=r-sino

[paBble YacTu B 3TUX PABEHCTBAX — HEMPepPbIBHO
andopepeHunpyemble PyHKLNMN.

[AkobunaH npeobpasoBaHms |paBeH:

oX OX ’ |
or op| |rcose), (rcose),|

I(r,QD): =+ ’ P T
Y Y (rsing), (rsing),

or oo
= rcos’ @ +rsin® g :@

CoOSp —rsing

sing rcoso
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KoopAUHATAx
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dopmyna 3ameHbl NEPEMEHHbIX MPUHMMAET BUA;

”f(x,y) dxdy :<‘[£f(r CosS; rsing)-r dr do
~

D

MycTtb obnactb D™ 3anana nmqus—ggW—emmogmm
1iacme 8 fonspHoU cucmeme

Nysamu @ =a;, @=p (a<,@3)3

KpuBbiMmu
r=rie), r=np)
(r(e)<rne))

Takasa obnacTb Ha3blBaeTCs npasusibHOU obs1acmbro B NOMSAPHON
cUcTemMe KoopanHar:

nyd, BbIXOOALWMW N3 NOMoca, NepecekaeT rpaHnLy obnactun He bornee,
4eM B OABYX TOYKaXx.
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KOOpAUHATAX
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PacctaBum npeanenol
MHTErpnpoBaHUA.

- )

”f(rcosw; rsine)-rdr do = J'd(pjf(rcosq); rsine)-r dr
A

- J

BHYyTpeHHUW nHTErpan 3gecb bepetcd npu NOCTOAHHOM Q.
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‘ KOOpAUHATAX

@ Mepexof K NonsipHLIM KOOpAWHAaTaM LiernecoobpaseH, Koraa

noabiHTerpanbHas dyHkuus umeet sug f(X%+y?) ; obnacts D ecTb
KPYT, KOMbLO WM 4acTu TaKoBbIX.

2 Ha MPaKTUKE nepexoq K nofapHbIM KOopAnHaTamMm OCYLLECTBITAETCA
nyTeéM 3aMeEHbI

X=r-cosp y=r-sing dxdy=rdrdyp
YpaBHEHUA NMUHUIA, OrpaHnunBatoinx obnacte D, Takke
npeobpasyloTcs K NOMsAPHbIM KOopAuHaTam.

Mpeob6pasoBarune obnactu D B o6nacte D* He BbinonHsoT, a
COBMELLAIOT AEKAPTOBbI M MOMSIPHYIO0 CUCTEMbI KOOPAMHAT,

HaxXogAT HY>XHble npegernbl UHTErpupoBaHUA No I'n QD
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Bbiyucume ﬂ\/g—xz —y%dxdy D: x°+y*<9
D
[lepetdem K rosnsapHbIM KOoOpOUHamam:

JDj‘\/Q—(rcosgD)2 —(rsing) -r dr do =

=H\/9—r2 .rdrdo
D

yA
X +y* =9
U3o6pasum obnacme D e 6 \
dekapmoegou cucmeme KoopouHam. Q/‘? =
X
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+ KoopAUHATAx
/ B nonspHou cucmeme KoopOduHam ama yl
obrracmb 6yoem orpedernisimbcs
HepaseHcmeaMu: == r=3
0<op<2m; 0<r<3 6}\ !
0 3 X

[[No-r® rdrdp=[dp[vo-r rdr=
=——Id¢_[\/9 r’ d(9-r?)=




